附件2：

关于自吉尔吉斯斯坦出发赴华航班

旅客关心的“双检测”等常见问题解答

（2021年6月16日版）
当前，全球新冠肺炎疫情肆虐，国际旅行交叉感染风险巨大，中国驻吉尔吉斯斯坦使馆建议您“非必要，不出行”。如确需赴华，请务必遵守各项防疫规定，结合疫情期间中吉出入境政策，合理安排出行。近期，我馆收集整理了自吉出发赴华航班旅客关心的核酸及血清抗体“双检测”等常见问题解答如下：
一、如何安排赴华行程？

答：疫情期间，“双检测”不合格、航班临时熔断、证件过期等均会影响您出行，建议您结合自身情况充分考量上述因素，合理安排行程。

二、我是在吉中国公民，如何确认签证或居留证件可以正常出境？

答：疫情期间，吉签证和居留政策时有调整，请留意吉签证政策官方通知或委托邀请方径向当地移民局咨询。

三、如何参加检测，去什么地点参加检测？

答：目前，自吉出发赴华乘客应于登机前48小时进行检测，我馆指定检测机构为博涅茨基临床诊断实验室（Лаборатория Бонецкого，具体信息见附件1）。

我是中国公民，申领健康码时须提交什么材料？

　　答：疫情期间，中国公民自吉乘坐航班赴华，申请健康码时须一次性上传以下材料：

1、护照资料页。

2、有效的吉签证或长期居留证（免签除外）。

　　3、以下证件之一：①移民卡；②居留登记；③护照上最近一次入吉境章；④其他证明在吉合法居留的身份证件。

　　4、核酸检测报告，血清IgM、IgG抗体检测报告。

　　5、如已接种疫苗，请提供以下材料：①中国境内的接种证明，须注明接种单位和联系电话；②吉境内的接种证明，须有接种单位签字盖章及联系方式以备查；③新冠疫苗接种声明书。

　　6、如系既往感染者或接种疫苗但抗体不合格人员，请提供问题六和问题七要求的材料。

　　7、我馆要求补充的其他文件。

　　五、我是外籍公民，申领健康状况声明书时须提交什么材料？
　　答：疫情期间，外国公民自吉乘坐航班赴华，申领健康状况声明书时须一次性上传以下材料：

　　1、护照资料页。

　　2、有效的赴华签证或符合赴华要求的居留许可。

　　3、核酸检测报告，血清IgM、IgG抗体检测报告。

　　4、如已接种疫苗，请提供以下材料：①中国境内的接种证明，须注明接种单位和联系电话；②吉境内的接种证明，须符合吉统一的接种证明格式；③在第三国接种的中国产新冠疫苗证明，须在当地办理中文翻译认证；④新冠疫苗接种声明书。

　　5、如系既往感染者和接种疫苗但抗体不合格人员，请提供问题六和问题七要求的材料。

　　6、我馆要求补充的其他文件。

　　六、感染过新冠病毒或血清IgM抗体合格但IgG抗体阳性人员怎么办？
　　答：感染过新冠病毒或血清IgM抗体合格但IgG抗体阳性人员，须进行胸透检测（CT或X光）及2次核酸检测（至少间隔24小时），检测合格后严格自我隔离和健康监测至少14天后，并于登机前48小时做血清IgM抗体、IgG抗体检测和第3次核酸检测后，将上述所有检测报告上传，正常申请健康码（健康状况声明书）。

　　七、我接种了疫苗，但血清IgM或IgG抗体不合格怎么办？
　　答：导致血清IgM或IgG抗体不合格的因素较为复杂，中国驻吉使馆会对申请人情况逐一分析。为排除接种前已感染新冠的情形，建议申请人接种疫苗前进行1次核酸和血清IgM、IgG抗体检测，并在申请健康码（健康状况声明书）时提交上述检测结果。如申请人无法提供上述报告，建议接种疫苗第二针至少1个月后再申请健康码（健康状况声明书），并提供登机前30日以内的胸透和1次核酸检测报告。

　　八、第三国中转吉人员能否申请健康码（健康状况声明书）？

　　答：受疫情影响，中国驻吉使馆不为自第三国来吉中转赴华人员发放健康码（健康状况声明书）。

　　九、拿到检测报告需要在哪里申请健康码（健康状况声明书）？
　　答：中国公民申报通道：微信搜索“防疫健康码国际版”小程序（回国人员入口）。

　　外国公民申报通道：http://hrhk.cs.mfa.gov.cn/H5/。
　　十、申请健康码多久可以拿到？
　　答：为确保您正常乘机，中国驻吉使馆会加快审核速度。特殊紧急情况下，可拨打我馆领保电话+996-555-581664求助。请务必在收到检测结果后第一时间提交健康码（健康状况声明书）申请，如航班起飞前（4小时以内）临时申请，或将面临无法及时通过审核的风险，由此导致的风险损失由申请人个人承担。

　　十一、健康码（健康状况声明书）申请被锁定后怎么办？

　　答：申请人因检测结果不合格且反复上传材料申请健康码（健康状况声明书）可能会导致账号锁定，请耐心等待解锁后再次申请。

　　

外交部全球领事保护与服务应急呼叫中心电话：+86-10-12308，+86-10-59913991。　　

驻吉尔吉斯斯坦使馆领事保护与协助电话：+996-555-581664。　　

驻吉尔吉斯斯坦使馆新冠肺炎疫情防控热线：+996-550-668088、+996-550-663188。　　 



